

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 17-й

№ 54 (3068) | Пятница, 17 марта 1961 г. | Цена 2 коп.

БРИГАДИР не только руководитель, но друг и товарищ

На шахтах и в технологических цехах комбината «Сланцы», на предприятиях местной промышленности и стройках города замечательно трудаются многие десятки опытных бригадиров. Им доверен важнейший участок работы — непосредственное руководство людьми. Весьма разнообразны служебные обязанности у любого бригадира. Ему надо правильно организовать труд, проанализировать качество выполняемой работы, позаботиться о производственном задании на следующий день, побеседовать с членами бригады, выслушать их просьбы, посоветовать, оказать помощь. И если он умело руководит людьми, то и дела в бригаде идут хорошо.

Большим уважением в коллективе печного цеха комбината «Сланцы» пользуется бригадир операторов коммунист Николай Андреевич Васильев. Биография у него самая обычая, как и у многих его товарищей по труду. Николай Андреевич пришел в цех в 1953 году. Здесь он окончил подготовительные курсы и получил специальность машиниста экстракторов. Трудился старательно, был все время в числе передовиков. Вместе со своими товарищами по труду Николай Андреевич упорно овладевал техническими знаниями, совершенствовал производственное мастерство и через три года его назначили бригадиром.

За минувшие годы много хороших перемен произошло в бригаде у т. Васильева. Сам он был принят в члены Коммунистической партии Советского Союза. В числе первых в печном цехе члены его бригады включились в соревнование за коммунистический труд и успешно сдержали свое слово. За достигнутые успехи в работе им присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда. Да и само название специальности у машинистов экстракторов изменилось. Теперь их называют операторами камерных печей.

Бригадир т. Васильев много

уделяет внимания укреплению дружбы в коллективе. Он является не только опытным руководителем, но и вдумчивым воспитателем своих подчиненных, советуется с ними, оказывает помощь. Как-то в один из дней прошлого года среди операторов возник разговор о повышении образования. Бригадир т. Васильев горячо поддержал стремление рабочих. Сейчас все они учатся. Михаил Журавлев занимается на первом курсе вечернего техникума, Николай Барышев и Василий Соколов — в школе технического прогресса, а сам бригадир — в кружке по изучению истории КПСС. Технические знания помогают операторам улучшать результаты своего труда. Сейчас каждый из них дополнительно овладел смежной специальностью загрузчика камерных печей. В случае необходимости операторы успешно выполняют и этот вид работы. Они по-хозяйски следят за вверенной им техникой, чистотой своих рабочих мест.

Часто приходится т. Васильеву беседовать со своими подчиненными не только на производственную тематику, но и по бытовым вопросам. Так, он помог оператору Михаилу Журавлеву наладить более здоровые отношения в семье.

Коммунисты цеховой партийной организации оказали большое доверие передовому бригадиру Н. А. Васильеву. Они избрали его членом цехового партбюро. Кроме того, он избран членом парткома комбината «Сланцы».

Бригадир Н. А. Васильев не только опытный руководитель, но друг и товарищ своих подчиненных. За эти деловые качества его ценят и уважают товарищи по труду. Сейчас бригада т. Васильева является передовой по выполнению производственного плана. Вместе со всеми трудящимися печного цеха операторы готовятся достойными трудовыми делами встретить день открытия ХХII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

485 центнеров картофеля с гектара



Яркие, вдохновляющие перспективы дальнейшего развития колхозного и совхозного производства раскрыты перед тружениками сельского хозяйства январский Пленум ЦК КПСС. Партия призывает работников села уже в нынешнем году полнее использовать богатые возможности колхозов и совхозов для резкого увеличения производства зерна, мяса, молока и других продуктов. Вместе со всеми советскими людьми труженики деревни Ленинградской области горячо откликнулись на этот призыв. Острая, принципиальная критика недостатков в руководстве сельским хозяйством, которая была развернута на Пленуме ЦК КПСС и на проходящих зональных совещаниях передовиков сельского хозяйства, заставила глубже посмотреть на положение дел в сельском хозяйстве Ленинградской области, трезво оценить те результаты, которых уже добились колхозы и совхозы, и наметить меры для досрочного выполнения семилетнего плана.

В Таврическом дворце собрались передовые люди деревни, те мальчики, которые указывают путь дальнейшего развития сельского хозяйства.

Совещание открыто первый секретарь Ленинградского обкома КПСС И. В. Спиридовон.

С огромным воодушевлением, под бурные, долго не смолкающие аплодисменты участники совещания в почетный президиум избрали Президиум ЦК КПСС во главе с Первым секретарем ЦК партии Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Тов. Спиридовон предложил слово для доклада «Об итогах январского Пленума ЦК КПСС и задачах колхозов и совхозов Ленинградской области по увеличению производительности сельского хозяйства» председателю исполнкома областного Совета Н. И. Смирнову.

Охарактеризовав успехи тружеников сельского хозяйства Ленинградской области, достигнутые в прошлом году, т. Смирнов подчеркнул, что главным их источником является самоотверженная работа и в первую очередь передовиков. В 1961 году предстоит сдать государству: мяса — 60 тысяч тонн, на 11 процентов больше прошлогоднего, молока — 228 тысяч тонн, на 9 процентов больше, и яиц — 86 миллионов штук, на 14 процентов больше, овощей — 165 тысяч тонн и картофеля — 120 тысяч тонн. Для выполнения этой задачи нужно всемерно развивать и укреплять кормовую базу, чтобы полностью обеспечить животноводство кормами собственного производства.

Тов. Смирнов подчеркнул, что колхозы и совхозы области ежегодно выращивают кормовые корнеплоды, главным образом турнепс на площади почти 5 тысяч гектаров и получают в среднем по 150—200 центнеров с гектара. Это дает всего 8—10 тысяч кормовых единиц. Если же эту площадь занять сахарной свеклой и снимать тот же урожай, то это даст 30—35 тысяч кормовых единиц. Руководители и специалисты районов, колхозов и совхозов должны тщательно проанализировать структуру посевных площадей с тем, чтобы уже в нынешнем году заменить в первую очередь кукурузой и сахарной свеклой маючные культуры. Докладчик обратил внимание на необходимость расширить посевы бобовых культур, не умаляя роли многолетних трав.

Нужно, отметил т. Смирнов, навести порядок на естественных кормовых угодьях, на лугах и пастбищах.

Решающее значение в увеличении производства мяса имеет свиноводство. Передовики изыскивают новые приемы содержания свиней, резко сокращают затраты труда. Свинярка совхоза «Петродворцовый» И. С. Михневич перешла на крупногрупповое свободно-выгульное содержание откормочных свиней. В прошлом году она откормила 1.514 животных и сдала государству 1.577 центнеров свинины. Нынче она обязалась сдать 2.500 центнеров.

Докладчик поставил серьезные задачи в деле развития птицеводства, рассказал, о том, что нуж-

УКРАИНСКАЯ ССР. Радомышльский район Житомирской области известен тем, что здесь живут и работают мастера высоких урожаев картофеля. В числе их — Мария Петровна Малая, звено колхоза имени Кирова. В 1960 году ее звено получило в среднем по 485 центнеров картофеля с гектара, а в этом году обязалось довести урожай до 500 центнеров. Кроме того, звено будет выращивать кукурузу.

НА СНИМКЕ: М. П. Малая делится опытом работы с приехавшими в колхоз имени Кирова тружениками сельхозартели «Правда» Львовской области.

Фотохроника ТАСС

РАВНЕНИЕ НА МАЯКИ!

СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ОБЛАСТИ

но сделать для получения высоких урожаев овощей и картофеля, для снижения их себестоимости.

Значительное место в докладе заняли проблемы семеноводства зерновых и бобовых культур, картофеля, овощей и многолетних трав, наибольшего использования минеральных и особенно органических удобрений, а также вопросы известкования кислых почв, мелиорации.

Отдельный раздел доклада был посвящен вопросам распространения и внедрения в сельское хозяйство достижений науки и опыта новаторов производства.

Никита Сергеевич Хрущев назвал передовиков сельскохозяйственного производства маяками, — сказал в заключение т. Смирнов. — Многие из присутствующих на этом совещании являются подлинными маяками, указывающими путь дальнейшего подъема колхозного и совхозного производства. Ваш замечательный опыт должен стать достоянием всех работников сельского хозяйства.

Первой на трибуну поднимается руководитель овощеводческой бригады совхоза «Ручьи» Герой Социалистического Труда Е. Н. Егорова.

Выполненная исторические решения XXI съезда КПСС и последующих Пленумов Центрального Комитета нашей партии об увеличении производства сельскохозяйственной продукции, — говорит она, — коллектив нашего специализированного совхоза «Ручьи» за истекшие два года увеличил производство овощей в 3,5 раза, картофеля — в 3,7 раза.

В прошлом году труженики полей Ленинградской области на значительной площади собрали хороший урожай кукурузы. Об опыте возделывания этой ценной культуры рассказала руководитель молодежного звена кукурузоводов совхоза «Светлана» Волховского района Галина Спирова.

Слово предоставляется председателю колхоза «Большевик» Калининского района В. А. Веселову. Подробно рассказав о том, как члены сельхозартели в минувшем году боролись за дальнейшее увеличение производства зерновых, овощных культур, молока, мяса, оратор остановился на вопросах дальнейшего укрепления экономики общественного хозяйства.

На январском Пленуме ЦК КПСС значительное внимание было уделено семеноводству. О работе Гатчинского сортоспытательного участка рассказала заведующая участком — заслуженный агроном РСФСР Т. В. Вячеславова.

Техник по искусственному осеменению животных колхоза «Красный партизан» Всеволожского района И. К. Константинов свое выступление посвятил широкому внедрению прогрессивного искусственного осеменения.

С интересом участники совещания прослушали выступление руководителя кукурузоводческой бригады колхоза «Май» Сланцевского района С. А. Будариной. В прошлом году ее бригада собрала по 1.105 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого из 20 гектаров. В результате колхоз заготовил большое количество сочных кормов.

Директор Мичуринской машинно-мелиоративной станции О. К. Харзин рассказал о том, как коллектив в прошлом году занимался приготовлением торфокомпостов, а также торфяной подстилки для животных. Оратор считает, что каждая ММС и РТС может в большом количестве заготовлять торф для удобрения и на подстилку скоту.

Вопросам дальнейшего укрепления кормовой базы животноводства, создания долголетних культурных пастбищ, возделывания на ленинградской земле таких ценных культур, как кукуруза и сахарная свекла, посвятил свое выступление заведующий отделом кормопроизводства Северо-Западного научно-исследовательского института сельского хозяйства Д. А. Иванов.

Выступили также председатель колхоза «Дружба» Калининградской области И. И. Савин, поделившийся опытом борьбы за выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС, директор Ленинградского сельскохозяйственного института Н. Н. Капорулин, дюряк совхоза имени Володарского Лужского района Е. И. Герцик и другие.

На совещании выступил первый секретарь обкома КПСС И. В. Спиридовон.

Участники совещания единодушно приняли социалистические обязательства колхозников, рабочих совхозов, ремонтно-технических и машинно-мелиоративных станций, специалистов и всех работников сельского хозяйства Ленинградской области на 1961 год. (ЛенТАСС)

XXII съезду КПСС— достойную встречу МОЛОДЦЫ ДЕВЧАТА!

Швеи-мотористки бригады В. Гусаровой цеха массового пошивания бытпромкомбината решили ко дню открытия XXII съезда КПСС завоевать звание коллектива коммунистического труда

Рабочие самых различных специальностей, будь то каменщики, слесари или электросварщики, очень часто с благодарностью думают о тех, кто спшил им простые рабочие рукавицы. Ведь как часто они предохраняли их руки от ожога или пореза!

Сотни крепко связанных пачек рукавиц, готовых к отправке заказчикам, заполнили стеллажи кладовой цеха массового пошивания Сланцевского бытпромкомбината. Их шьют работницы этого цеха, завоевавшего в прошлом месяце первое ме-

ШЕФЫ В СОВХОЗЕ

В социалистических обязательствах горняков шахты имени С. М. Кирова на 1961 год есть пункт: оказывать шефскую помощь совхозу «Родина», а для этого нааждому отработать в совхозе не менее шести дней. Слова шахтеры подкрепляют делом.

12 марта группа горняков в количестве 50 человек выезжала к своим подшефным и трудилась на вырубке кустарника. Работа шла дружно, организованно. Большинство кустарника на отведенном участке вырубили, остальную работу решили выполнить в следующий воскресенье.

Администрация совхоза горячо благодарила шахтеров за оказанную помощь.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Шахта имени С. М. Кирова.



Курская область. Бригада Петра Стрекалова из колхоза имени 1 Мая Солнцевского района деятельно готовится к весне. Не менее 130 пудов гречихи в среднем с гектара обяжались получить в 1961 году механизаторы передовой бригады. Сейчас делается все для успешного выполнения высокого обязательства. Завершена вторая очистка семян. На участки, отвенные под гречиху, вывезены сотни тонн местных удобрений. Приведена в боевую готовность техника. Бригада П. Стрекалова готова во все оружии встретить весну.

На снимке: П. Стрекалов осматривает семена гречихи после второй очистки.

Фото О. Сизова.

Фотохроника ТАСС

сто в социалистическом соревновании среди цехов комбината и награжденного переходящим вымпелом. Месячный план по выпуску продукции коллективом был выполнен на 148 процентов.

Хорошо, старательно трудятся швеи, выпуская продукцию только хорошего и отличного качества. Недавно группа работниц, возглавляемая Валентиной Гусаровой, выступила с ценным почином. Подруги Тамара Твердова, Людмила Кузнецова, Валентина Самородова, Любовь Матвеева, Галина Комарова первыми в комбинате включились в соревнование за звание коллектива коммунистического труда.

Девушки взяли на себя большое обязательство: выполнить нормы месячной выработки продукции на 115 процентов, не иметь ни одного случая нарушения трудовой дисциплины и аморального поступка в быту, регулярно посещать занятия политкружка, постоянно совершенствовать свое профессиональное мастерство, активно участвовать в общественной жизни цеха.

Хочется выделить один замечательный пункт их обязательства, вполне этого заслуживающий. Девушки обязались выпускать продукцию только первого сорта и отказались от

бракера. Каждая швея сшитые ею рукавицы связывает в пачки, ставит свой рабочий номер. Отказались девушки от уборщицы и теперь сами приводят в порядок не только свое рабочее место, но и все помещение цеха.

Все члены бригады в новом учебном году решили пойти в общеобразовательную школу рабочей молодежи, а Тамара Твердова уже в этом году будет поступать в техникум. Сейчас все они учатся в кружке кройки и шитья, который ведет член бригады Людмила Кузнецова. Девушки хотят научиться шить дамские платья.

Выполнить свое ответственное обязательство бригада решила ко дню открытия XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Это будет их трудовым подарком к знаменательному дню.

Начальник цеха А. П. Алексеева, она же и председатель фабричного комитета профсоюза, горячо поддержала начинание бригады и обещала оказать помощь в организации бесперебойного снабжения заготовками и ремонта швейных машинок.

— На них сейчас смотрят весь цех, — говорит А. П. Алексеева. — На них все равняются. Они у нас молодцы.

В. МЕЛЬНИКОВ.

Механизаторы набирают темпы

На строительных площадках нашего города трудятся машинисты экскаваторов, бульдозеристы, автокрановщики из управления механизации треста № 40. Включившись в соревнование в честь XXII съезда КПСС, они приняли на себя обязательство — выполнить годовой производственный план в целом по управлению механизации на 10 дней раньше срока.

Механизаторы свое обязательство подкрепляют хорошими трудовыми делами. В целом фев-

ральское задание они выполнили на 104 процента. Слаженно идут у них дела и в этом месяце. Высоких производственных показателей в дни предсъездовского соревнования достигли машинисты экскаваторов Борис Егоров, Александр Демин, бульдозерист Николай Колотилин, автокрановщики Сергей Шелухин, Леонид Тарасов и многие другие. Они ежедневно выполняют нормы выработки до 130—140 процентов каждый.

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО

Январский Пленум Центрального Комитета нашей партии — важная веха в жизни всего советского народа. С огромным воодушевлением встретили исторические решения Пленума комсомольцы и молодежь предприятий комбината «Сланцы». Юноши и девушки приняли на себя новые социалистические обязательства. Немалое место в них отводится оказанию шефской помощи селу.

Учитывая, что решающим условием дальнейшего подъема животноводства является создание прочной кормовой базы, комсомольцы комбината «Сланцы» решили в этом году выращивать кукурузу на площади 50 гектаров и собрать в среднем по 450 центнеров зеленой массы с гектара, очистить от кустарника 400 гектаров лугов и пастбищ и т. д.

Высокие обязательства по оказанию шефской помощи селу в выращивании кукурузы, создании прочной кормовой базы приняли

на себя молодые рабочие и служащие шахт №№ 1, 2 и 3 комбината «Сланцы». В частности, 8 февраля на комсомольском собрании молодежь шахты № 1 (секретарь комитета комсомола т. Осипук) взяла на себя обязательство — оказать практическую помощь комсомольской организации колхоза «Май» в выращивании кукурузы на площади 96 гектаров, вывезти на поля 300 тонн органических и минеральных удобрений, расчистить от кустарников 20 гектаров лугов и пастбищ. Каждый комсомолец решил отработать в колхозе по пяти дней. Молодые горняки шахты № 2 обязались вырастить в совхозе «Родина» кукурузу на площади 10 гектаров, сахарную свеклу на площади один гектар и т. д.

Со времени принятия обязательств комсомольскими организациями предприятий комбината «Сланцы» прошло уже немало времени. Но, к сожалению, эти обя-

зательства пока не подкрепляются настоящими практическими делами. Лишь отдельные комсомольские организации сделали по одному выезду на село. Например, в прошедшее воскресенье в третьем отделении совхоза «Родина» выезжали 28 комсомольцев шахты № 2. Молодые горняки расчистили в этот день от кустарников 0,7 гектара лугов и пастбищ.

26 февраля молодежь шахты № 1 в деревне Тухтово подшефного колхоза «Май» очистила от налива овчарник. На днях в совхозе «Родина» на расчистку лугов и пастбищ от кустарника выезжали комсомольцы управления комбината «Сланцы» в количестве 17 человек. Но это пока лишь первые шаги. Большинство же коллективов предприятий и технологических цехов комбината «Сланцы» еще ни разу не побывало у своих подшефных.

Хуже того, до сего времени не все комсомольские организа-

ции определили для себя конкретные задачи по оказанию шефской помощи селу. Например, комсомольцы шахты имени С. М. Кирова до сих пор не знают, какую практическую помощь должны они оказать подшефному совхозу «Родина». В этом немалая доля вины секретаря комитета комсомола комбината «Сланцы» т. Семенова.

Создание прочной кормовой базы для общественного животноводства, выращивание высоких урожаев кукурузы является ударным делом для всей молодежи. Инициатива комсомольских организаций должна быть направлена в эти дни, прежде всего, на успешное выполнение принятых социалистических обязательств.

Претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС должно быть делом чести каждого комсомольца, каждого молодого рабочего и служащего.

У. НАДЕЖДИНА.



МОЛДАВСКАЯ ССР. В районе массового жилищного строительства на западной окраине Бельц работают каменщики бригады Героя Социалистического Труда Георгия Даниловича Арделяну. Делегат XXII съезда КПСС, Г. Арделяну дал в дни съезда «коммунистический вексель», обязавшись вести кладку зданий только скоростными методами. Бригада поддержала своего вожака, из месяца в месяц стала опережать график строительных работ.

Бригада Г. Д. Арделяну включилась в социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС. К открытию съезда решено выполнить годовой план. Примеру передового коллектива следуют многие строители города.

НА СНИМКЕ: Герой Социалистического Труда Г. Д. Арделяну. Фото Н. Майорова.

Фотохроника ТАСС

ШКОЛА КУКУРУЗОВОДОВ

ЗАЛ КЛУБА в деревне Кривицы заполнили кукурузоводы колхоза «Май». Свыше 30 членов кукурузоводческих звеньев и бригада прибыло сюда, чтобы поделиться опытом, послушать беседу бригадира Софьи Александровны Будариной о том, как в прошлом году ее бригада на каждом из 20 гектаров получила по 1105 центнеров зеленой массы кукурузы и початков.

Об опыте этой бригады много говорилось и писалось. И все-таки кукурузоводы нашли в рассказе бригадира новое, полезное, которое они непременно переймут и применят при выращивании кукурузы у себя.

— Когда я приняла бригаду, — говорит С. А. Бударина, — помнится, вот так же, как сегодня, падал снег. Снежные заносы не позволяли выехать в поле. Прежде чем приступить к вывозке удобрений, необходимо было бульдозерами расчистить дороги и подъездные пути к участкам. Дело хлопотливое, но бригада успешно справилась с ним. Органических удобрений мы доставили по 60—70 тонн на каждый гектар.

Выбор и обработка участков

Наша бригада выращивала кукурузу на 20 гектарах. Мы хотели подобрать общий массив, но этого сделать не удалось, так как при выборе площадей под кукурузу исходили из следующих соображений. Прежде всего учитывали глубину почвенного слоя, участки подбирали с южными склонами, а с севера — защищенные лесом. Такой подбор благоприятно сказался на развитии растений, ибо на южных склонах почва обогревалась значительно быстрее, а от северных ветров почву защищал лес.

На избранных участках почву лабораторным путем проверили на кислотность и степень заражения проволочником. Кислотность и зараженность проволочником оказались минимальными.

Что касается обработки, то вряд ли я скажу что нового о ней. Весной, как только поспела почва, все участки прокультивировали. Шерпашку зяби делали поперек осенней пахоты. В целях наибольшего рыхления почвы перед посевом еще раз провели двукратную культивацию.

Ранний сев — основа урожая

Софья Александровна Бударина подробно рассказала об обработке семян янтарной кислотой. Кукурузоводы бригады отдают предпочтение именно этому методу обработки семян, нежели закалке холдом. В прошлом году были испробованы оба метода. Закалка холдом хоть и эффективна, но, по мнению здешних кукурузоводов, чрезвычайно сложный и трудоемкий процесс, требующий больших затрат. Поэтому его считают нецелесообразным.

Обработка же семян янтарной кислотой — процесс значительно быстрый, дешевый и дает хорошие результаты. Семена, обработанные янтарной кислотой, как сообщила С. А. Бударина, быстро всходят (на 4—5-й день после сева), менее восприимчивы к болезням,

и температурным колебаниям и растения хорошо развиваются.

Сев кукурузы в прошлом году бригада начала 17 мая и закончила 26 мая.

— Но нынче, — говорит тов. Бударина, — мы думаем в сроки сева внести серьезные изменения: начать его в последней декаде апреля. Возможно, не на всей площади, но этот эксперимент проделаем. К такому выводу мы пришли потому, что наши наблюдения показали, что в конце апреля, как правило, бывает тепло, почва обогревается. Затем в первой половине мая наблюдается похолодание. Значит сеять целесообразно в промежутке с 25 апреля до 1 мая. Семена за это время взойдут и образуют шильцы. Если потом наступит похолодание, то оно уже для них не страшно. А затем, когда вновь станет тепло, шильцы тотчас же распустят листочки и кукуруза стремительно пойдет в рост.

Вывод наш таков: чем раньше сев, тем выше урожай. Почему? Потому, что кукурузу мы, как правило, боясь холода, убираем в конце августа, когда она еще может расти. Значит, чем раньше мы ее посевем, тем больше соберем зеленой массы. Затягивать же уборку, чтобы дать дорасти кукурузе, рискованно, ибо нагрянут холода и растения могут пожелтеть, а то и погибнуть.

Опыт — в МАССЫ!

„Кукуруза сама просится на поля, надо только уметь за ней поухаживать“.

Н. С. Хрущев

ки органо-минеральных смесей. Этот прием агротехники мы соблюдали ежегодно. Там, где он нарушался, т. е. где сеяли кукурузу без внесения органики в лунки, за это критиковали.

Правда, мы, вложив в лунки органо-минеральную смесь, присыпали ее землей, а потом клали семена. Наш метод был более правильный, чем тот, при котором семена высевались прямо на органо-минеральную смесь.

Нынче мы думаем отказаться от внесения в лунки перегноя. И вот почему. Это, как говорится, слишком накладисто, получаются лишние трудовые затраты, лишний расход удобрений, а следовательно, и дороже кукуруза. Но главное в том, что во внесении в лунки органо-минеральных смесей мы не видим особой необходимости. Более того, в ряде случаев органо-минеральная смесь может нанести вред, так как эта смесь состоит из куриного помета, навоза, минеральных удобрений и др. Если зерно попадет на навоз, естественно, что оно сгниет. Куриный

Секрет сухой подкормки

— Ее, — говорит С. А. Бударина, — нужно проводить умело и очень осторожно. Оплошность в этом может повредить растения, сжечь листья. Мы сухую подкормку проводили так. Когда растения достигли 40—50 сантиметров высоты, на расстоянии 5—8 сантиметров от корня с помощью специальных лопаток вырывали ямки и в них клали удобрения и присыпали землей. По поверхности почвы удобрения рассыпать ни в коем случае нельзя. Во-первых, потому, что на поверхности они долго не растворяются, а во-вторых, при ветреной погоде неизбежно попадут на листья растений и повредят их.

Необходимо помнить и то, что сухую подкормку следует давать когда почва влажная или перед самым дождем.

При наличии навозной жижи лучше всего давать жидкую подкормку. Это менее трудоемко, не требует никаких предосторожностей.

„Вы должны, как бойцы проверяют свое оружие перед боем, проверить, как подготовлены все средства производства — тракторы, машины, семена, как подготовлены люди к тому, чтобы успешно провести сев в самые лучшие сроки“.

Н. С. ХРУЩЕВ

Далее т. Бударина напомнила кукурузоводам еще об одной детали, о которой нигде не говорилось, — о смешивании семян сорта «воронежская-10» со «стерлингом».

Опыт показал, что семена сорта «воронежская-10» дают меньше зеленой массы, но зато они дают початки в стадии восковой спелости. Кроме того, зеленая масса сорта «воронежская-10» содержит небольшой процент воды и при сисловании дает меньший угар. Следовательно, силос получается качественно намного лучше, чем от зеленой массы сорта «стерлинг». Значит целесообразнее семена этих сортов при посеве перемешивать друг с другом.

Продолжая рассказ об агротехнике возделывания кукурузы, С. А. Бударина указала еще и на такое новшество. В дальнейшем они думают наезжать борозды на кукурузном поле осенью. Такой метод выгоден тем, что почва на необходимой глубине заделки будет обогрета первыми весенними лучами и семена сразу попадут в благоприятные для прорастания условия. Это будет способствовать проведению более раннего сева, а значит и повышению урожайности.

От чего думаем отказаться

— До сих пор, — говорит С. А. Бударина, — широко распространялось и пропагандировалось обязательное внесение в лун-

помет особенно губительно действует на семена.

Профессор Дроздов, который работает над проблемой выращивания кукурузы в нечерноземной полосе, также не рекомендует вносить органо-минеральные смеси в лунки. По его мнению, смеси для семян создают своеобразную подушку, которая тормозит из глубины почвы поступление питательных веществ. Смесь разлагается в почве не сразу, для этого необходим длительный период. Стало быть, и вносить их нецелесообразно, если почва получила хорошую заправку удобрениями до сева.

— Слишком уж мы увлекались окучиванием, — говорит С. А. Бударина. — Проводили его несколько раз, а между тем этого делать совсем не нужно.

Окучиванием мы стремились лучше разрыхлить землю, тем самым высушивали почву. Более того, при окучивании иногда повреждались или даже совсем срывались корни растений, что мешало им нормально питаться. Кукуруза не нуждается в частом окучивании. Теперь окучивать мы будем только один раз, но на максимальную глубину.

Нужно еще сказать и то, что окучивание делает поверхность почвы неровной и сильно затрудняет механизированную уборку.

стей и обильно обогащает почву питательными веществами.

В текущем году мы думаем вспахать каждого кукурузного поля вырыть ямы и наполнять в них навозную жижу. Это намного сократит трудовые затраты на проведение подкормок.

Используем и опыт лужан

После того как С. А. Бударина рассказала о своем опыте, слово взяла агроном колхоза В. Тиллик. Она сообщила, что недавно побывала у кукурузоводов Лужского района.

Поделившись впечатлениями о поездке, В. Тиллик рассказала о том, что они думают перенять из опыта лужан.

— Лужские кукурузоводы широко применяют ранний сев кукурузы: начинают его 28—29 апреля.

Затем она сообщила, что лужане весной вместо обычной проводят безотвальное перепашку участков. Это рыхлит почву, но не выворачивает наверх сорняков, которые были завалены осенью при зяблевой пахоте. Считают, что наши со-перники по соревнованию посту-пают очень правильно и этот опыт нам необходимо перенять. Окучивание они также не проводят, а если проводят, то только глубокое, тем самым создают благоприятные условия для механизированной уборки кукурузы.

Полезно и то, что боронование

лужане проводят специально изготовленными легкими боронами (их в сцепе шесть штук), что ускоряет уход за посевами. Такие бороны мы постараемся изготовить у себя в хозяйстве.

В. Тиллик подробно остановилась на технике окучивания. В частности, она сказала, что первое окучивание следует провести по возможности глубже, а затем все мельче и мельче. Необходимо добиваться такого положения, чтобы почва к моменту уборки кукурузы от окучивания не была бугристой. В противном случае она создаст большие неудобства при комбайновой уборке. На участках, где почва достаточно рыхлая, можно и не проводить окучивания или ограничиться одним. Так поступают лужане.

Затем агроном одобрила практику подкормки лужскими кукурузоводами. Там на краю каждого кукурузного поля сооружены своеобразные колодцы для накопления навозной жижи. При наличии жижи разбрызгивающих механизмов колодцы намного сократят трудовые затраты. Подкормки можно проводить быстрее. В. Тиллик заверила, что нынче они соорудят такие колодцы.

Затем выступила агроном сельхозинспекции Н. Агеенко. Она рассказала колхозным кукурузоводам о положении дел по подготовке к выращиванию кукурузы в целом по району и об агротехнических мероприятиях, направленных на повышение урожайности «королевы полей».

То, о чем не говорила С. А. Бударина

Хорошее, очень полезное мероприятие провели кукурузоводы колхоза «Май». Бригадир С. А. Бударина подробно, просто и доходчиво рассказал о своем опыте выращивания кукурузы. Она многое сообщила, о чем не говорилось ни на семинарах, ни в районной печати.

На этом семинаре должны были присутствовать пусть не все кукурузоводы района, но хотя бы бригадиры и звеньевые, агрономы хозяйств. Но, как ни странно, никто, кроме кукурузоводов колхоза «Май», не присутствовал. Пришли лишь кукурузоводы совхоза «Родина», да и то только три человека.

О данном мероприятии было известно председателям колхозов тт. Корючеву, Новикову, директору совхоза т. Борисову, секретарям партийных организаций тт. Хитрово, Кузьмину, Куканову, но они отнеслись безответственно, не послали своих людей. Возникает резонный вопрос: думают ли эти товарищи изучать передовой опыт? Если да, то непонятно их отношение к организации учебы кукурузоводов.

К сожалению, не все сделали и работники сельхозинспекции, которые не довели дела до конца, не сумели организовать как следует этого важного семинара, охватить им большее количество кукурузоводов района.

А. МИХАЛОВ.



Кадр из новой кинокартини «Прыжок на заре» производства киностудии имени М. Горького. Фильм поставлен режиссером И. Лукинским по сценарию Г. Березко.

Фотохроника ТАСС

ИХ ЛЮБЯТ ПИОНЕРЫ

Вожатые с производства — не-частые гости в школе. Подчас их недоверчиво встречают ребята. Им уже знакома «работа» некоторых из них в отрядах. Состоится знакомство, поговорят о делах и с тем разойдутся. Затем приходит другая вожатая, и повторяется та же самая история. А ведь они приходят по поручению комсомола.

Пусть это не будет упреком для всех отрядных вожатых. Есть среди них и немало таких, которые серьезно относятся к работе в отрядах. Да и ребята хорошо о них отзываются, ждут их к себе и, ко-

нечно, плохо, если они не приходят.

В нашей школе мне хочется отметить хорошую работу вожатых с производства Лиды Мотиной и Гали Воронцовой. Они действительно очень оживили работу в отрядах, стали настоящими, большими друзьями пионеров. От всей души хочется выразить им благодарность за их честное, добросовестное отношение к порученному делу и пожелать еще более интересной и плодотворной работы с пионерами. **Н. ГОЛУБЕВА,**

старшая пионервожатая восьмилетней школы № 9.

ПЕРВЕНСТВО ЗАВОДА ПО ВОЛЕЙБОЛУ

14 марта состоялся второй день соревнований по волейболу. Встречи начались поздно вечером. Первой состоялась игра между командами управления комбината и компрессорного цеха. Она проходила в медленном темпе, не было сильных ударов ни у той, ни у другой команды. Спортсмены не хотят проиграть, сильно волнуются и от этого нет точных пасов. Игра идет очко в очко, но все-таки первую и вторую партии выигрывают волейболисты управления.

Интересную игру показали команды ТЭЦ и вторая команда ремонтно-механического цеха. Спортсмены ТЭЦ на этот раз играют слаженно, дружно. Точные и сильные удары Юдова, Тараканова почти во всех случаях достигают цели. Они выигрывают встречу с общим счетом 2:0.

Самой интересной была все-таки встреча между командой блока камерных печей и первой командой механического цеха. С первой

же подачи ремонтники забирают инициативу в свои руки. Однако вскоре волейболисты печного цеха начинают вести счет. Под бурные аплодисменты болельщиков они выигрывают первую партию со счетом 15:13.

Во второй партии спортсмены-ремонтники хотят взять реванш, но теряют подачу. И снова счет ведут спортсмены печного цеха. Но им не удается долго держать перевес. Вторую партию выигрывает команда механического цеха.

В третьей партии сказывается нервное состояние игроков. Удары сильные, но не всегда точные. Инициатива переходит из рук в руки. После смены площадок волейболисты печного цеха имеют перевес в несколько мячей, но неточные подачи и нечеткая игра в защите привели к проигрышу.

Игры второго дня первенства проходили в более бурном темпе, чем в первый день, и были более интересны.

Л. НИКИФОРОВА.

ЗА ШАХМАТНУЮ КОРОНУ МИРА

Открытие матча-реванша Таль — Ботвинник

МОСКВА. (ТАСС). 14 марта состоялось торжественное открытие матча-реванша между чемпионом мира по шахматам Михаилом Талем и экс-чемпионом мира Михаилом Ботвинником в Центральном шахматном клубе СССР.

15 марта на сцене Московского театра эстрады состоялась первая партия шахматного матча-реванша за звание чемпиона мира между гроссмейстерами М. Талем и М. Ботвинником. В 16 час. 30 минут арбитр матча Г. Шталь-берг пустил шахматные часы.

Играющий черными Таль в дебюте легко уравнял игру. На

22-м ходу чемпион мира предложил своему сопернику ничью, которую, однако, Ботвинник отклонил. В дальнейшем Таль избрал не совсем правильный план. Ботвинник мобилизовал все свои фигуры, перехватил инициативу и создал у черных ряд слабых пешек. В получившемся эндшпиле конь Ботвинника развел бурную деятельность. Белые точно провели окончание и выиграли одну из слабых пешек. Партия была отложена и донеслась 16 марта.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

БЕЗРАБОТИЦА — ПОСТОЯННЫЙ СПУТНИК КАПИТАЛИЗМА

Безработица... Это слово заставляет сжиматься в страхе сердце американского металлурга и английского шахтера, французского металлурга и итальянского батрака. Над миллионами и миллионами людей постоянно висит угроза потерять работу, оказаться без всяких средств к существованию. Таков удел трудящихся в капиталистических странах.

Безработица — хроническая болезнь капитализма, признак его загнивания. Временами эта болезнь ослабевает и затрагивает сравнительно небольшие слои рабочего класса, а временами обостряется, и тогда сотни тысяч рабочих выбрасываются за ворота предприятий.

Особенно значительных размеров хроническая безработица достигает в США. Сейчас экономика страны переживает серьезные трудности. Монополии наступают на жизненные права трудающихся. Платежеспособный спрос населения упал, товары не раскупаются. Предприниматели вынуждены сокращать производство. Все это тяжело отражается на положении рабочего класса.

В настоящее время в США насчитывается свыше семи миллионов безработных и полузаработных. Президент США Кеннеди в своем послании конгрессу отмечал, что над страной нависла угроза дальнейшего спада промышленно-

го производства и роста безработицы. «Таким образом, — писал американский еженедельник «Лейбор», — Америка вновь оказывается в чрезвычайно парадоксальном положении... большое число бездействующих или недогруженных машин, миллионы жаждущих работать, но бездействующих рабочих, и в то же время огромные неудовлетворенные нужды».

И это, по заявлению «Лейбора», уже никого не может удивить. Миллионы рабочих рук без работы и миллионы бездействующих машин — пропадающие впустую богатства. Они свидетельствуют о том, что капитализм с его частной собственностью и принципом наживы — это слишком короткий кафтан для производительных сил, которые развились в его недрах.

Идеологи буржуазии твердо усвоили, что говорить о подлинных причинах безработицы при капитализме — значит направить весь гнев народа на хозяев, на капиталистический строй. Поэтому они во всех грехах обвиняют технику: она, мол, заменяет рабочих, и они оказываются на улице. Западная пропаганда умалчивает, конечно, о том, что в Советском Союзе и других социалистических странах нет безработицы. Еще бы! Говорить об этом — значит признать, что дело не в росте техники, а в том, как она применяется, кому и чему она служит.

Сейчас в производстве наступает новая техническая революция — автоматизация. В связи с этим возникает реальная угроза невиданного роста безработицы. По мнению американских экономистов, широкое внедрение автоматизации может привести к тому, что через десять лет из 15 миллионов рабочих, занятых в промышленности в настоящее время, потребуется всего 1,5 миллиона. А куда девать остальных? Это далеко не праздный вопрос.

Американский безработный, чтобы не умереть с голоду, получает от государства в течение 26 недель небольшое пособие. А после этого ему остается лишь одно — нищенство.

Ставить. В США существуют целые районы, охваченные безработицей, где население живет исключительно за счет подачек, в голоде и нищете.

Американские рабочие пытаются как-то ослабить влияние технического прогресса и автоматизации на свою судьбу. Они требуют сократить рабочую неделю и тем самым занять большее количество людей на производстве. Но предприниматели не идут на это, так как затрагивается их прибыль.

Подобная картина наблюдается во всех капиталистических странах Запада: в одних — ярче, сильнее, в других — слабее. По данным английского министерства труда, в декабре прошлого года в стране было свыше 365 тысяч безработных. Из них половина не работает более восьми недель и теперь уже не получает даже мизерного пособия по безработице.

Еще более широко распространена частичная безработица. В начале этого года 17 тысячам рабочих английской компании «Форд» было объявлено, что с середины января они переводятся на трехдневную рабочую неделю. Это вызвало у них взрыв возмущения: ведь они получают почасовую заработную плату, и сокращение рабочей недели приведет к половинному урезыванию заработной платы. В автомобильной промышленности Англии четвертая часть всех рабочих — почти сто тысяч — трудится неполную рабочую неделю. Частичная безработица, таким образом, не намного меньшее зло, чем полная безработица.

Рабочие капиталистических стран ведут напряженную борьбу за ликвидацию безработицы, за свои жизненные права. Однако каждый день этой борьбы убеждает в том, что их усилия могут увенчаться успехом только тогда, когда одряхлевший капиталистический строй будет заменен социализмом.

А. БЕЛЯЕВ,
кандидат экономических наук.

В КЛУБАХ И КИНОТЕАТРЕ ГОРОДА

Широкоизвестный кинотеатр «Труд». Сегодня изавтра — кинофильм «Четыре дороги» (2-я серия). Клуб «Шахтер». Сегодня и завтра — кинофильм «Северная радуга». Клуб шахты № 1. Сегодня — спектакль Русского драматического театра г. Кохтла-Ярве «Юстина»; завтра — кинофильм «Токтогул». Клуб строителей. Сегодня — лекция о международном положении, вечер танцев; завтра — кинофильм «Грозные ночи».

Клуб горняков. Сегодня — кинофильм «Встречи с дьяволом»; завтра — кинофильм «Настанет день». Клуб поселка Рудничный. Сегодня — кинофильм «Сердце матери»; завтра — кинофильм «Впереди — кругой поворот».

фильм «Отовсюду видна Большая Медведица»; завтра — спектакль Русского драматического театра г. Кохтла-Ярве «Юстина». Клуб мебельщиков. Завтра — кинофильм «Дорога уходит вдаль». Клуб РТС. Завтра — кинофильм «Тайна шифра». Красный уголок шахты № 3. Сегодня — кинофильм «Встречи с дьяволом»; завтра — кинофильм «Настанет день». Клуб поселка Рудничный. Сегодня — кинофильм «Сердце матери»; завтра — кинофильм «Впереди — кругой поворот».

Редактор Н. И. ТЕРЕШКОВ

Гражданин Кузьмин Василий Иванович, проживающий в городе Сланцы, ул. Мичуринская, дом № 11, ком. № 7, возбуждает дело о распоряжении брака с гражданкой Кузьминой Анной Александровной, проживающей в Архангельской области, город Вельск, ул. Красная, дом № 78.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Вельска Архангельской области.

Гражданка Дементьева Анна Петровна, проживающая в городе Сланцы, улица Кирова, дом № 47, кв. № 7, возбуждает дело о распоряжении брака с гражданином Сахарновым Сергеем Никитовичем, проживающим в Приморском крае.

Дело подлежит рассмотрению в Леноблсуде.

Сланцевской автотранспортной конторе Спецавтотреста (остановка автобуса — газосланцевый завод) срочно требуются шоферы и слесари.

Одноком предствляется общежитие,

Администрация